

习近平出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞 立足地区放眼世界 共克时艰同谋发展

新华社电 国家主席习近平9月3日应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日。国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果,维护历史真相,坚持以史为鉴、开创未来。今年6月,我同普京总统成功举行视频会晤,共同宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期,就加强中俄战略协作和全方位务实合作等重大问题达成新的共识,新时代中俄全面战略协作伙伴关系动力十足、前景广阔。

习近平强调,当前,世界格局深刻变

革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑战,也面临重要机遇。各方应该立足地区,放眼世界,共克时艰,同谋发展。

我们要在应对疫情挑战方面相互助力,加强疫苗研发、生产合作,为国际社会提供更多公共产品,坚决反对将疫苗和病毒溯源问题政治化,致力于推动构建人类卫生健康共同体。

我们要在推进互利合作方面持续发力,深化共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,支持数字经济创新发展,共同应对全球气候变化,推动地区经济社会发展。

我们要在维护地区和平稳定方面形成合力,通过对话沟通弥合分歧,凝聚共识,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,携手建设和平安宁的共同家园。

习近平指出,今年是中国共产党百年华诞,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中方愿同各方一道努力,秉持真正的多边主义,讲信修睦,合作共赢,向着推动构建人类命运共同体的目标稳步迈进。

第六届东方经济论坛9月2日至4日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行,论坛主题为“世界变局背景下的远东新机遇”。

北京证券交易所怎么建?证监会权威解读来了

新股上市首日不设涨跌幅限制

新股上市次日起涨跌幅限30%

以合格投资者为主,交易相对低频理性

据介绍,北京证券交易所将整体平移新三板精选层各项基础制度,探索建立适合创新型中小企业特点的发行上市制度和信息披露制度安排。

交易制度方面,坚持精选层较为灵活的交易制度,实行连续竞价交易,新股上市首日不设涨跌幅限制,自次日起涨跌幅限制为30%,增加市场弹性。坚持合适的投资者适当性管理制度,促进买卖力量均衡,防范市场投机炒作。

退出安排方面,维持“有进有出”“能进能出”的市场生态,

证监会表示,设立北京证券交易所将形成北京证券交易所与沪深交易所、区域性股权市场错位发展和互联互通的格局。

在制度安排方面,北京证券交易所坚持上市公司符合条件的创新层企业产生,坚持向沪深交易所的转板机制,充分发挥纽带作用,强化多层次资本市场互联互通。

在市场运行方面,北京证券交易所坚持以合格投资者为主,投资偏好和行为特征与一般散户存在较大差异,交易相对低频理性,持股期限相对较

长,更关注企业成长带来的中长期收益。由此,将形成长期投资、理性投资的投资文化,预计整体市场运行相对平稳。

与会员制交易所不同,北京证券交易所由全国股转公司出资设立,将采取公司制,按照《公司法》《证券法》《证券交易所管理办法》等相关规定,可以借鉴国际成熟交易所最佳实践,不断优化治理机制,加强党的建设,提升治理能力,形成透明、高效、廉洁治理文化,为交易所多种形式改革积累经验。

省委常委会召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神

推动新时代广东民族工作高质量发展

李希主持会议

详见A2

粤企服贸会拓商机 多个项目现场签约

详见A3

“钱大妈加盟商亏损品牌方获益”上热搜 “不卖隔夜肉”是财富密码还是圈钱手段

拥9000万粉丝的“辛巴”、700万粉丝的“郭老师”被禁

文娱圈清朗之风劲吹 低俗“网红”也凉凉

详见A4

放弃追求连任自民党总裁 菅义伟突然“弃权”震惊日本政坛

详见A5

中秋小长假 火车票明天开售

羊城晚报讯 记者李志文报道:4日,记者从铁路部门获悉,中秋小长假火车票明日正式开售:9月5日可购买小长假第一天(9月19日)的火车票,6日可购买小长假第二天(9月20日)的火车票,以此类推。

广铁集团预计,中秋假期出行客流主要是广州、深圳等大城市出发的中短途旅行。另外,按照以往经验,最为火爆的列车是广州开往潮汕、湛江等方向的动车,建议旅客提前购票。

铁路部门提醒,不同车站的起售时间不同,有购票需求的旅客可提前定好闹钟买票。打开铁路12306APP,点击首页的“更多推荐”,找到“起售时间”图标,输入要查询的车站名和日期,即可看到该车站的起售时间和止售时间。

另外,如遇车票售罄的情况,旅客可使用“候补购票”功能。只要有退票或余票,系统会按排队顺序为旅客购入车票。值得注意的是,每位用户可有2个候补订单,同一候补订单里每个乘车日期最多可包含5个不同“车次+席别”的组合需求。

新闻管家 看新闻 知天下

广州加强部署 防疫哨点监测

11家市属医院牵头 负责11区督导检查

3日,记者从广州市卫健委获悉,广州市新冠肺炎疫情防控指挥部哨点监测工作专班于日前举办哨点监测工作视频培训会,部署近期哨点监测工作任务。

会议要求各区成立检查组,按照地域就近原则每月至少开展一次常态化疫情防控哨点监测交叉循环检查,同时建立市属医院分区包干专项检查机制,分别由11家市属医院牵头对负责11个区的督导检查。(林清清 魏卫健宣)

省医河源医院揭牌

3日,在河源市人民医院内科大楼,“广东省人民医院河源医院”正式揭牌,先期13位省医专家已进驻。这标志着河源市人民医院直接融入广东省人民医院体系。

广东省人民医院(简称“省医”)将对河源市人民医院实施“医、教、研、管”全方位指导提升。具体举措包括派驻15人以上的管理及医疗团队;分批派出柔性团队,开展复杂手术、诊治疑难病例;聘任省医专家、老专家作为顾问,建立“名医工作站”,定期安排到河源市人民医院指导工作等。(林清清 郝黎 张蓝溪 靳婷)



纪念抗战胜利76周年 南京撞响和平大钟

9月3日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行撞响和平大钟仪式。南京大屠杀幸存者后代、师生代表、媒体代表等12人参加撞钟仪式,大钟撞响13声,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年 新华社发

太空出差三人组 香港青少年学子 天地对话

“香港呼叫神舟十二号,香港呼叫神舟十二号……”“香港的朋友们大家好!我是航天员聂海胜!”“我是航天员刘伯明!”“我是航天员汤洪波!”

3日14时许,伴随着全场的掌声与欢呼,近300名香港大中学生、教师与科技工作者代表与神舟十二号乘组展开了一场激动人心的天地连线互动。

香港会展中心会议厅内,人头攒动,座无虚席。“时代精神耀香江”之仰望星空话天宫活动当天中午在京港两地拉开帷幕,其中天地连线互动是万众瞩目的“重头戏”。

“天地距离遥远,我作为太空导游,现在就带大家来参观吧!”身着蓝色工作服的刘伯明笑声爽朗,一下拉近了与香港观众的距离。

他不疾不徐地迈着“太空漫步”的步子,边走边介绍。在太空餐厅,他指了指身旁一块折叠的小桌板,上面摆有月饼、饼干、坚果、巧克力,供航天员工

作后补充能量。舱壁凹槽内是微波炉,可以加热面条米饭。

“没想到空间站里设施这么齐全!”不少同学都流露出赞叹的表情。大家的好奇心被激发起来,目不转睛地盯着大屏幕。

来到睡眠区,墙上挂着刘伯明的全家福合影,旁边还有一幅描绘他出舱工作的自画像。他说,这幅画是在太空中制作的,很有纪念意义,准备送给香港市民。

“透过我们的舷窗,看看美丽的地球家园是什么样子吧。”随着镜头的位移,蔚蓝而壮阔的地球跃入大家眼帘。“哇!好美啊!”观众们纷纷拿起手机,记录下这一珍贵画面。

随后的提问环节更引人入胜,同学们把握住这一千载难逢的机会,踊跃举手。

“太空的微重力状态是特殊环境,能否介绍此次太空实验的内容?”

“在太空上有哪些锻炼项目呢?”

“空间站里的水是从哪里来的?在太空中如何喝水?”

……

三位航天员一一作答。“太空出差三人组”的回答不仅神情并茂,而且手脚并用。为了演示用太空自行车锻炼身体,聂海胜以头朝下的姿势倒立,将双手放在自行车的踏板上转动起来。现场笑声与掌声交织成一片,大家都为航天员的敬业精神点赞。

在天地连线互动中,来自中



活动现场,香港学生踊跃提问

华基金中学的王嫣晗同学问刘伯明:“出舱后能看到香港吗?”刘伯明用诗意的语言回答说:“出舱时正值夜间,我看到灯光闪烁的维多利亚港湾,看到香港繁荣的夜景,也看到北京宽阔的六环。我珍惜那一刻,真想多看几眼美丽的地球。”

“希望香港的朋友加入到我们队伍中来。中国梦,航天梦,有你有我!”刘伯明说。

文/图 新华社

街谈巷议 林如敏

关公雕像与“忠义”两字相去万里

湖北荆州巨型关公雕像已启动拆卸转移工作。目前,关公雕像的头部已被卸下。

这一雕像名震华夏、威名赫赫,遗憾的是,并不是什么美誉,而是丑名和恶评。它是被住建部通报批评、责令整改的违建工程,华而不实、大而无边。

令人痛心的是,这一巨型关公像造价高达1.729亿元,而此次项目名为“像体铜片拆解及异地组装”的搬移工程总投资为1.55亿元。一建一拆,三个多亿流水落花,真心心疼这么多钱打了水漂。

滥建所谓“文化地标”,是不少地方政府乐此不疲的政绩工程。“亚洲最大”“全球最高”,诸如此类的标签就如肾上腺素一般,总是那么令人兴奋。当它和决策者的权力深度融合之后,果然就是一剂令人迷失的春药。

住建部的通报是这么表述的:该雕像“违反了经批准的《荆

州历史文化名城保护规划》有关规定,破坏了古城风貌和历史文脉”。打着文化的名号破坏文化、破坏历史文脉,没有比这更荒唐的事了。

鉴于此项目所浪费的公帑之巨,问责相关决策者,当不属于审批的情况下,相关部门在雕像长达两年的建设期中,始终不问不闻,同样令人心生疑窦。该不好查一查有关监管为什么形同虚设。

说到底,评价一座城市有没有文化,大抵还是要看生活在其中的居民的文明程度和精神修养,而决不在于这座城市有多少宏伟的雕像。这么浅显的道理,本来应该是不言而喻的。

关公以忠义形象流传后世,而斥巨资所建之关公雕像无疑与忠义二字相去万里。花大钱花出个不忠不义,这让人情何以堪!

责编/陆德洁 林丽爱 美编/丘淑斐 校对/温瀚